



武汉又有两家方舱医院休舱



3月8日,来自贵州医疗队的叶青与康复的患者分别时落泪,她试图擦拭泪水。

8日下午,位于武汉开发区(汉南区)内的武汉体育中心方舱医院和沌口方舱医院陆续送走61名痊愈出院患者,两所方舱医院进入休舱状态,入驻上述方舱医院的医护人员将在驻地待命,随时接受调度。

据悉,武汉体育中心方舱医院由武汉体育中心体育馆及附属训练馆改造而成,共设置床位1000张,投入医护人员及各类后勤保障人员1000多人。该方舱医院于2月12日正式开始收治患者,至3月8日休舱,累计收治病人1056人、治愈出院875人、转院181人,实现了医护人员零感染,患者零死亡、零回头。

休舱后,入驻该方舱医院的国家(贵州)紧急医学救援队、安徽省第三批支援湖北医疗队、江苏省人民医院应急救援队、第五批江苏援

湖北医疗队省队、中国疾控中心移动检测实验室、安徽第八批影像队、国家心理医疗队、汉南区人民医院的医护人员将在驻地待命,救援物资和设备原地封存。

沌口方舱医院是武汉市第一个利用暂时闲置的工业厂房建设的方舱医院。该方舱医院于2月12日开工、15日交付,建设面积约6100余平方米。来自重庆、甘肃、黑龙江、广西、内蒙古、天津、陕西、四川等地的9支援汉医疗队和武汉亚心总医院、汉南区人民医院的医护人员共同组成医护团队在此提供医疗服务。沌口方舱医院划分五个病区,开放床位996张,自2月17日正式开舱收治病人以来,累计接收入院患者990人。此次休舱后,入住该医院的援汉医疗队也将继续驻守待命。(新华社)

武汉:战“疫”一线社区工作者可安排轮休

从7日开始,武汉市汉阳区洲头街建港社区党委副书记李想可以在家休息一下了。从春节前开始,这位“90后”社区干部一直奋战在战“疫”一线,没有回过家。

像李想这样一批社区干部近日开始轮休。前不久,武汉市委组织部明确进一步激励关爱疫情防控一线社区工作者的具体措施。武汉市委组织部有关负责人介绍说,在这次抗击疫情中,广大社区工作者发挥了重要作用,武汉出台措施激励关爱这批社区工作者,要求在不影响正常防控工作的前提下,街道社区合理安排轮休,轮休时间可按1-3天掌握。

通知提出,街道社区应组织下沉干部与社区工作者组成“AB岗”,在社区工作者轮休期间,由结对下沉干部接替处理日常事务。对因疫情防控需要,无法回家休息的社区工作者,街道社区可协调社区周边酒店,为社区工作者提供必要的休息场所,并做好饮食、基本生活用品等保障。在“武汉微邻里”公众号开辟社区工作者心理咨询专区,整合

高校、团委、妇联等部门心理援助服务资源,通过网络、电话等方式,为社区工作者提供心理援助服务,及时缓解疏导心理压力。

建港社区党委书记吴磊告诉记者,社区共有11名社区工作者,与29位下沉干部结成AB岗。社区干部轮休前一天,必须带领结对下沉干部实地“走”一遍工作流程,做到工作交接无漏洞。“边试行边查找问题,确保衔接顺畅”。

通知称,疫情结束后,武汉各区将及时组织参与疫情防控的社区工作者开展健康体检。对感染新冠肺炎康复的社区工作者,统筹安排休假疗养。对从事防控工作感染新冠肺炎、发生事故伤害或患病的社区工作者,在依法认定为工伤的基础上,市管党费按每人3000元标准慰问,对因工伤去世的,市管党费按每人5000元标准慰问。

此外,2020年度社区工作者考核优秀等次比例将从30%提高到40%,并重点向防疫工作中表现优秀者倾斜。(新华社)

尊鹏雲著:织密建筑工地“防疫网”为复工做好准备

建筑工地是外来务工人员集聚的重点区域,人员流动性较强、作业聚集,对于开、复工期间的人员大批量集中输入,疫情防控任务尤为艰巨。近日,位于大通路五湖大道交汇处的“尊鹏雲著”项目积极行动起来,织密“防疫网”,全面推进建筑工地的疫情防控工作,为建筑工地复工提前做好准备。

据悉,“尊鹏雲著”项目部“第一时间”就成立了防疫组,一项一项工作落实到位。疫情期间,安排好陆续来锡复工工人的生活是第一要务。在“尊鹏雲著”建筑工地生活区门口地面上,每隔1.5米左右就画着一个显眼的黄色方框,据介绍,一个个方框就是给准备进入生活区的建筑工人排队等候的地方。“请出示‘锡康码’,过来这里测温、消毒、登记。”在“尊鹏雲著”建筑工地防疫检测进口,两位穿着防护服的工作人员正对着进入生活区的工人做着常规

防疫检查。测完体温,工人还要经过一个透明塑料棚搭成的临时消毒棚,里面的一台智能人工通道消毒机正在用专用氯片稀释后的消毒液雾化喷洒在等候消毒的工人身上。几道防疫“坎”给建筑工地生活区入口筑好了第一道安全防线。

“这里是观察区,来锡的工人先到这个区隔离起来等待核酸检测,检测通过才能回到正常宿舍间。”随着项目经理的指引,记者来到了建筑工地生活区临时组建的观察区门口,铁栅栏门上贴着“生活区、办公区出入管理制度”,得到允许,做好防疫后记者得以进入隔离区。“我昨天才回无锡,等着做核酸检测呢,现在用的防疫口罩、消毒剂都有配发,吃饭还有专人送,工地的防疫工作做得真周到。”目前还在隔离观察区的工人小周开心地说。据介绍,工地目前配备了充足的一次性口罩、84消毒液、

消毒酒精、额温枪等防疫物资。而在吃饭问题上,记者发现工地食堂食目前已取消,工人的饭菜都装在一个个快餐盒中,有专人送到宿舍。复工期间的“衣食住行”在“尊鹏雲著”建筑工地全部解决到位。这也成了工地复工的第二道防线。

身体健康、生活无忧,下一步就要考虑建筑工地上的复工安全工作。“你看,我们设立了从生活区直达建筑区的专用通道,马上就可以启用。”跟着项目经理,记者看到从生活区到建筑工地入口之间建有一条临时专用通道。工人到了场地入口还要过人脸识别、体温测量等防疫关才可以真正进入工作场地进行作业,而所有工地打围封闭,严格进出场管理,实行实名制考勤。过了这道关,工人一天的工作才真正开始。

除此之外,建筑工地一旁售楼处的



防疫工作也在紧锣密鼓进行着。测体温、查验“锡康码”、查看近30天活动轨迹、提供免洗手液、喷洒消毒水……防疫“协奏曲”一个不少。“已经通知工人分批次回无锡,前期均已做好人员健康排查工作。”据项目经理介绍,目前施工现场工人还没有全部回来,目前工地按照市住建局出台的复工相关文件严格要求,一一落实,做好开工的前期准备。

“尊鹏雲著”系深航集团无锡祥翼与无锡万科联合出品的合作项目。“尊鹏雲著”项目既履行了建设单位的主体责任,也践行了一个企业应尽的社会责任。“尊鹏雲著”项目热火朝天的复工场景即将来临。(葛惠)

